

菏泽报业小记者又一活动基地揭牌 七十余组小记者家庭共同欢度端午假期

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 春来)又是一年五月五,端午粽香满园芳。6月3日,单县元昌·香巴拉正式挂牌,成为菏泽报业小记者社会实践活动基地。为让孩子体验传统文化的魅力,70余组小记者家庭来到活动现场,一起包粽子,欢度假日。

活动开始,小记者们共同参加了菏泽报业小记者活动基地的授牌仪式。菏泽报业小记者中心主任邓亚伟向元昌·香巴拉营销总监贾广齐授牌,并简单介绍了菏泽报业小记者的现状,期望在元昌·香巴拉小记者活动基地多开展一些适合孩子的有意义的活动,以



提高小记者文化修养与综合素质,为孩子们的全面发展创造锻炼机会,搭建展示平台。

“端午节有哪些习俗?”在大讲堂环节,带队老师向小记者们讲述了端午节的由来等知识,通过答题,开阔了他们的视野。

包粽子环节,经过小记者

们近一个小时的“奋战”,造型各异的粽子摆满了桌。“我要把这些粽子带回家,跟爷爷奶奶分享。”举着自己亲手包的粽子,小记者们格外开心。家长也纷纷表示,通过包粽子,孩子们的动手、学习能力都得到了提升。

小记者“一元观影”,欢乐过假期

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 亚伟)端午节假期,本报“一元观影”活动让小记者们欣赏了全国同时期院线动画电影大片,快乐度假。

本次活动同时在两大影院

举行,菏泽城区的部分小记者和家长共同欣赏了动画大片《哆啦A梦一大雄的宇宙小战争》。

“我喜欢哆啦A梦从口袋里拿出的各种‘宝贝’,如果我也有这样的能力就好了!”观影过程

中,许多小记者对电影主角崇拜不已,都希望能有个哆啦A梦似的好伙伴。

“这部电影能让孩子对科技产生兴趣,很有意义。”一些小记者家长表示。

小动画大道理,跟着检察官来领会



“同学们,你们看过《喜羊羊与灰太狼》吗?”“看过。”“那你们知道红太狼用平底锅打灰太狼是一种什么行为吗?”6月3日,菏泽报业小记者中心、东明县检察院、东明县第二实验小学、东明

县第三实验小学、东明县第四实验小学,联合为小记者们举办了主题为“小小动画片中的法律大道理”的专题法制课。

法治课上,第八届“菏泽青年五四奖章”获得者、东明县检察院第二检察部副主任、三级检察官张艳杰根据小记者的年龄特点,以动画故事为切入点,引申到日常校园生活中可能存在的不良行为缩影,就盗窃、故意伤害、抢劫等违法行为的表现、后果做了精彩讲解和剖析,从动画中提炼法律知识,悟法律大道理;在看、问、答的过程中,

就故意伤害行为做了精彩讲解和剖析,让孩子们从短短的动画片中汲取法律知识,领悟法律大道理,并以法律常识顺口溜提醒小朋友们一定不要模仿动画片中的错误行为。

“法制教育课生动有趣,让我们了解到那些青少年是怎样走上犯罪道路的,也让我懂得了要不断树立法律意识,增强法制观念,加强控制力,做事要沉着冷静,要分清自己该做的事和不该做的事。”一位小记者说。

牡丹晚报全媒体记者 陈 力

“小小体验官”,欢声笑语度端午

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 黄会)6月3日,菏泽报业小记者团鄄城站小记者分批走进鄄城水邑嘉年华酒店,开展“小小体验官”活动,感受到了酒店的礼仪文化,体验了不一样的人性化服务,还和酒店工作人员一起联欢,并动手包粽子,欢度端午假期。

鄄城水邑嘉年华酒店是一家集商务、娱乐为一体的高端综合性酒店,小记者无不被其华而不奢、雅而不俗的装修风格所吸引。随处可见的卡通造型人物、高大威猛的机甲模型真人秀互动,让孩子们兴奋不已。

在工作人员指引下,小记者们分组站立,先后参观了自助餐厅、宴会厅等不同风格的餐厅。在海鲜池前,孩子们在酒店大厨的介绍下认识了霸王蟹、澳洲大龙虾等海鲜,大开眼界。随后,小记者们来到酒店客房,看着整整齐齐的房间和床铺,纷纷感叹道:“这工作真是又累又有趣。”

在酒店的蓝色大厅,小记者们和酒店工作人员欢聚一堂。餐厅后厨人员带来的扇子舞一出场,就让孩子们眼前一亮;酒店服务人员带来的礼仪操动作整齐划一,举止优雅得体,令小记者们忍不住模仿。模特走秀、街舞、朗



诵、太极拳、跆拳道等节目,也展示了小记者的多才多艺。

开始包粽子了。孩子们在老师的指导下,填馅、压实、封口、扎捆……忙得不亦乐乎。吃着亲手包的粽子,体会劳动的喜悦,小记者们别提有多开心了。

端午假期,小记者学游泳防溺水

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 春来)端午假期,单县小记者分别走进单县龙盛游泳馆和浩帆运动俱乐部,学防溺水知识,畅游碧蓝泳池,杜绝安全隐患。

活动开始后,教练通过让小记者观看了单县及周边的一些真实溺水事故的视频,让小记者初步了解了野游的危险性,告诫

小记者要远离危险水源,要保持冷静,学会自救。看完视频,孩子们才了解到,原来溺水生存率几乎为零。

“当发现同学溺水了,你该怎么办?”当教练提出关于溺水的问题后,小记者们都积极地回答道:“寻找路人和打120、119求救”“用树枝或绳子把他拉上

来”“寻找身边能漂浮的东西扔给溺水者”……

随着教练一声令下,小记者们纷纷下水,感受快乐。下水前,教练扮演溺水者,现场教小记者应该如何正确施救。

“在暑假前,给孩子上一堂这样的防溺水课太有必要了!”小记者家长感慨道。

聆听防溺水知识, 小记者学游泳“捉锦鲤”乐翻天



端午假期,菏泽报业成武小记者团分批次组织数百名小记者到海艺游泳馆学习防溺水和自救知识,在快乐游泳的同时给自己提供了一份安全保障,深受广大家长的好评。



“防溺水”“智慧救援”,小记者受益匪浅

“宝贝们,你们知道吗?溺水后,成人4分钟就会溺亡,而小朋友一般不超过两分钟!所以呀,溺水伤亡是危害少年儿童安全的‘头号杀手’。”6月5日,在成武海艺游泳馆,菏泽市关工委防溺水宣讲团金牌讲师杨慧芳不仅用鲜活的案例告知菏泽报业小记者防溺水的重要性,还引导他们了解溺水的原因、盲目下水的危害等,让小记者受益匪浅的同时,也赢得了在场家长的点赞声声。

而当几位男女教练将换好泳装、戴好泳帽和浮袖的小记者们带进泳池、做完热身运动、学会蛙泳的呼气、吸气方法之后,成武县游泳协会会长、水上救援队队长、海艺游泳馆馆长赵希波又给他们上了生动一课,关于智慧救援。

“发现有人溺水时,在保护自身安全的前提下,除了大声呼救或拨打报警电话外,还可利用生活中常见的物品制成‘救命工具’。”活动现场,几位教练相继演示了如何用竹竿、绳索等救起‘溺水者’。

“捉锦鲤”“欢乐游泳”,水中嬉戏乐翻天

随后,在各自教练的引领下,

防溺水宣讲,平安“大礼包”

“溺水的溺是由水与弱组成,顾名思义:我们在水中是弱者。只有熟练掌握了游泳技能,学会不幸落水时自救的方法,才能从根本上减少溺水事故的发生。”6月2日,菏泽报业小记者中心特邀菏泽市关工委防溺水宣讲团金牌讲师杨慧芳,走进牡丹区东苑小学,给全体小记者上一堂生动的防溺水安全教育课,让他们收获满满。

牡丹晚报全媒体记者 友燕 摄



杏园采摘,收获快乐



组织了300余名小记者,分批次到史桥采摘园开展采摘活动,大快朵颐之余,还不忘信手采摘,带回与家人分享。而聆听了带队老师介绍的关于杏的知识、学习了杏字成语、体验了杏字飞花令,孩子们更是收获满满,既增长了见识,又体会到劳动的快乐。

牡丹晚报全媒体记者 友燕 摄